

# 世衛大會連續八年拒絕涉台提案

## 一中原則是國際社會人心所向 台當局「蹭會」自取其辱

第77屆世界衛生大會總務委員會和全會於27日分別做出決定，明確拒絕將個別國家提出的所謂「邀請台灣以觀察員身份參加世衛大會」的提案列入大會議程。這是世衛大會連續第8年拒絕所謂涉台提案。中國外交部發言人24日表示，中方在世衛大會涉台問題上的立場得到國際社會的廣泛理解和支持，百餘國通過專門致函世衛組織總幹事等方式明確支持中方立場。這充分說明，一個中國原則是國際社會人心所向、大勢所趨，不容任何挑戰。島內民眾批評民進黨當局每年花費大量金錢「蹭會」根本就是自取其辱。

【大公報訊】綜合中社、新華社及環球網報道：中國外交部發言人表示，中國中央政府高度重視台灣同胞的健康福祉。在符合一個中國原則的前提下，台灣地區的醫療衛生專家可以參與世衛組織的相關技術會議。過去一年，中國台灣共有21批24人次提出參加世衛組織技術活動的申請，中央政府均予以批准。台灣地區設有《國際衛生條例》聯絡點，能夠及時獲取和通報突發衛生事件信息。台灣地區參與世衛組織技術領域溝通合作渠道是充分和暢通的，根本不存在所謂「國際防疫體系缺口」。相較於少數國家鼓噪助台參與世衛大會的政治操弄，中央政府的妥善安排和切實行動對台灣同胞民生福祉才是真正有意義和真心誠意的。

### 切實保障台胞健康權利

中國外交部發言人指出，我們再次正告民進黨當局，國際社會堅持一個中國原則的基本格局不可撼動，中國統一的大勢不可逆轉。「台獨」與台灣同胞利益背道而馳，「倚外謀獨」絕無出路。中方也敦促個別國家，停止歪曲挑戰聯大第2758號決議，停止虛化掏空一個中國原則，停止將衛生問題政治化，停止借台灣問題干涉中國內政，搞「以台制華」注定以失敗告終。

國台辦發言人陳斌華表示，第77屆世界衛生大會作出將涉台提案列入

大會議程的決定，再次表明國際社會堅持一個中國原則的格局不可撼動，也再次證明民進黨當局企圖在不承認體現一個中國原則的「九二共識」、不通過兩岸協商的情況下，借助外部勢力支持參與世衛大會，此路不通、必然碰壁。

陳斌華說，台灣同胞是我們的親人，我們始終把廣大台胞的健康福祉放在心上，將持續以安排中國台灣醫療技術專家參加世衛組織技術活動、及時通過有關渠道向台灣地區通報世衛組織所通報的突發公共衛生事件等方式，切實保障台灣同胞的健康權利。

### 民進黨搞「台獨」沒有出路

此外，台當局新任衛生福利部門負責人邱泰源在未收到世衛大會邀請函的情況下，日前率領「世衛行動團」赴日內瓦。

台灣地區前領導人馬英九曾回顧稱，1997年李登輝執政時就想參加世衛大會，當時請20個「邦交國」提案，但每次都被一百三四十個國家否決，直至2009年他上台，台灣的衛生官員才收到邀請函並參加會議。正是因為馬當局堅持「九二共識」，改善兩岸關係，兩岸才有可能就台灣地區參與國際組織活動問題進行協商。有島內學者表示，民進黨當局違反一中原則，連續多年被WHA拒之門外，再次表明搞「台獨」沒有出路。



▲第77屆世界衛生大會拒絕將個別國家提出的所謂「邀請台灣以觀察員身份參加世衛大會」的提案列入大會議程。路透社

## 台軍又有逃兵 役男拒回營駕車逃逸

【大公報訊】據台媒報道：台軍成功鎮營區一名義務役趙姓士兵，26日晚間不想回營，開走哥哥友人的車輛，駕車逃逸。台軍方得知消息後通知警方協助尋找，當晚確認該士兵人在雲林家中，並將他帶回營區。台軍方稱該士兵的情況還「不算逃兵」。消息傳出

後，有島內網友質疑，「怎樣才算逃」？

報道稱，稍早有消息傳出，趙姓士兵因為不想回營，持刀逼開車送他到門口的友人下車，隨後駕駛車輛離開。台陸軍十軍團則稱，並沒有持刀劫車的情況，趙姓士兵是趁著哥哥友人下車抽煙的間隙，偷偷將車開走。台軍方還稱，初步了解該士兵疑因心情不佳，所以不想返回營區。

台軍一年期義務役今年開始實施，今年4月台軍爆出第一例一年期義務役士兵逃跑案，一名僅入伍兩天的男子，在高度戒備的軍營中翻牆逃跑。事件發生後，台軍方發布「逃兵追緝令」。不過，劉某當月14日早上7時多突然自行返營。有台媒稱，過去島內逃兵案例以逾假未歸最為常見，劉某是從營區跑掉，甚至失蹤多日，實屬罕見。



▲台軍再傳出逃兵事件。圖為台軍方發宣傳單，希望吸引台青當兵。資料圖片

### 民進黨搞「台獨」無立足之地

- 2016年7月：台官員參加聯合國糧農組織漁業委員會會議，被主辦單位驅離出場。
- 2016年9月：國際民航組織未發邀請函給台當局。
- 2016年11月：國際刑警組織第85屆大會不允許台當局官員出席。
- 2017年至2024年：民進黨當局由於拒不承認體現一個中國原則的「九二共識」，奉行「台獨」路線，連續八年被世衛大會拒之門外。
- 2017年11月：台官員赴聯合國氣候變化大會被拒。
- 2018年10月：國際刑警組織不允許台當局出席國際刑警組織大會。
- 2020年9月：台灣中華鳥會因不承認一個中國原則，被國際鳥盟除名。

大公報整理



### 兩岸龍舟賽

▲第十七屆「海峽兩岸龍舟賽」日前在廈門舉行。圖為開幕式現場，兩岸代表團齊聚一堂，共慶佳節。

## 新竹市住宅火警 兩消防員氧氣瓶耗盡殉職

【大公報訊】據台媒報道：台灣地區新竹市一棟集合式住宅26日深夜火警，造成2名消防員殉職。新竹地檢



▲新竹市26日發生住宅火警，造成2名消防員殉職。

署27日表示，初判死因是吸入濃煙導致一氧化碳中毒，造成窒息呼吸性休克死亡，由於死因明確不解剖。

新竹市集合式住宅「晴空匯」26日深夜近11時發生火警，現場地下1樓電纜燃燒，產生大量濃煙。當時傳出8樓有民眾受困，新竹市消防局金山分隊消防員李詠真、周立鑫前往搜救，但在撤出時氧氣瓶耗盡，倒臥樓梯間，2人被救出送醫搶救不治。

新竹地檢署檢察官林李嘉27日中午11時許前往殯儀館，針對李詠真、周立鑫遺體進行相驗，釐清確切死因。

## 大陸擴大「金門模式」保障漁民權益

### 隔海觀濶 朱穗怡

早前備受關注的「2·14」惡性撞船事件後兩個月突然變得「寂靜」。這不禁引起外界疑慮：此事會不了了之嗎？當然不會。由於台灣方面隱瞞真相、拒不認錯，導致事件懸而未決。兩名大陸罹難漁民的遺體仍冰存在金門，無法返回故鄉入土為安。大陸方面絕不會讓民進黨當局就這樣糊弄過關，必追究到底。

2月14日，台灣方面在廈金海域撞擊大陸漁船，導致漁船翻覆，船上4名大陸漁民落海，其中2人遇難。此惡性事件嚴

重傷害兩岸同胞感情，引起大陸各界強烈憤慨及島內輿論的普遍質疑。事後，兩岸代表人員進行了15輪協商，但民進黨當局不僅沒有表達任何歉意，還刻意隱瞞事實真相、推卸責任，甚至誣蔑「大陸代表人員和遇難者家屬提出的要求不合法」，導致協商失敗。隨後，台灣方面以所謂「調查程序」來拖延問題解決，以所謂「執法」來推諉卸責，使相關事件遲遲無法結束，令大陸遇難者家屬遲遲得不到公道。

雖然撞船事件陷入僵局，但大陸方面近月也沒有閒着。自撞船事件發生

後，大陸海警不僅組成艦艇編隊在廈金海域展開常態化執法巡查，還罕見與解放軍東部戰區聯合開展了一次「多課目、跨晝夜」的實戰化聯合訓練，以實際行動證明金門附近海域根本就沒有台方所謂的「禁止、限制水域」。台方辯稱「大陸漁船進入台方的禁止、限制水域，台方執法合理」的說法是站不住腳的。這兩個月大陸海警在金門附近海域執法巡查的頻率越來越高。4月在金門附近海域總共開展了4次執法巡查行動，5月中旬為止，執法巡查行動次數就已經達到了5次，而且執法巡查的範圍就在台

方所謂的「禁止、限制水域」內。5月3日，中國海警艦艇編隊在執法巡查行動中經過了有台當局軍事人員駐紮的大擔島和二擔島。5月7日，中國海警艦艇編隊從涇澳、料羅頭、料羅灣和大帽山一線駛過，還拍攝了位於大金門島東部、同樣有台當局軍事人員駐紮的北碇島。頗有意思的是，隨著中國海警巡查的次數越來越密集、巡查範圍越來越靠近金門島，台灣媒體的相關報道反而變少了，由此便不難理解，為何撞船事件在島內的報道熱度越來越低。

值得關注的是，大陸方面正把「海

警巡查常態化」這種「金門模式」進一步擴大。

上周針對民進黨當局領導人賴清德在就職演講中發表「台獨」言論，大陸方面一連兩天舉行大規模「圍台」軍演。其間，福建海警組織艦艇編隊在台灣地區的外島烏丘嶼、東引島附近海域開展綜合執法演練，而且離大烏丘嶼最近時僅有2.8海里，打破了台方所謂「限制水域」，還能更好地維護海域作業秩序，捍衛包括台灣地區在內的中國漁民合法正當權益和生命財產安全，令台方不能再肆意驅趕大陸漁民。